GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	5. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	İNSANLAR YERLER VE ÇEVRELER

	KONU
	İKLİM VE YAŞAMIM

	SÜRE
	40’+40’+40’=120 dk.

	TARİH
	19-23 Aralık 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.5.3.2. Yaşadığı bölgede görülen iklimin, insan faaliyetlerine etkisini, günlük yaşantısından örnekler vererek açıklar.

	Değerler ve beceriler
	Doğal Çevreye Duyarlılık, Dayanışma
Harita Okuryazarlığı, Çevre Okuryazarlığı, Gözlem

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz
	· [bookmark: _GoBack]Kazanıma devam edilir.
· Ders kitabındaki metinler okutularak ve görseller incelenerek öğrencilere bu görsellerden ne anladıkları sorulur ve verilen cevaplara göre anlatım yapılır. 
· İklimin insan hayatı üzerindeki etkilerine vurgu yapılır.
· Sayfa 75’teki Sıra Sizde etkinliği yapılır.
· Konu ile ilgili EBA’daki etkinlikler yapılır.


Dünya’yı saran atmosfer tabakasında çeşitli hava olayları meydana gelmektedir. Kar, dolu ve yağmurun yağması, rüzgârın esmesi, fırtına ve sisin oluşması hava olaylarına örnektir.
Bu olaylar insanların günlük yaşamlarını etkilemektedir. Bu nedenle insanlar hava olaylarını önceden bilmek ve hava olaylarının olumsuz etkilerine karşı tedbir almak isterler.
Belirli bir ülke, bölge veya merkezde, belirli zaman dilimi içinde görülebilecek hava olaylarının gözlem ve analizlere dayanılarak öngörülme çalışmaları hava tahmini olarak adlandırılır. 
Geniş bölgelerde, uzun yıllar boyunca hava olaylarının gösterdiği ortalama duruma iklim denir. Bir bölgenin iklimi, o bölgeye ait 40-50 yıllık hava olaylarının ortalamasıdır. Yeryüzünde görülen iklim tiplerini, iklimlerin özelliklerini ve insan yaşamına etkilerini inceleyen bilim dalına klimatoloji (iklim bilimi) adı verilir. Bu alanda çalışan uzmanlar ise klimatolog (iklim bilimci) olarak adlandırılır.
Karadeniz İklimi: Her mevsim yağışlıdır. Yazlar çok sıcak değildir. Kışlar ise ılık geçer. Yağış fazlalığından dolayı bitki örtüsü ormandır. Günlük sıcaklık farkı azdır.
Karasal İklim: Yazlar sıcak ve kurak, kışlar soğuk ve kar yağışlıdır. Uzun ve sert geçen kışlar hayatı olumsuz yönde etkiler. Bitki örtüsü kısa boylu otlardan oluşan bozkırdır.
Gece ve gündüz sıcaklık farklılığı fazladır.
Akdeniz İklimi: Yazlar sıcak ve kurak, kışlar ılık ve yağışlıdır. Doğal bitki örtüsü, kızılçam ormanları ile kısa boylu çalı ve ağaçlardan oluşan makilerdir

	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-İklim nedir? İklimleri inceleyen bilim dalı hangisidir?
2-Ülkemizde görülen iklimler nelerdir?
3-Akdeniz ikliminin özellikleri nelerdir?
4-İklimin insan hayatı üzerindeki etkisi nedir?


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü
